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ATA DA 17.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 10 de junho de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal, justificou a ausência do Vereador Alessandro Luis Mazur e, tendo 
em vista a presença dos demais Vereadores, foi realizada a leitura do texto 
Bíblico pela Vereadora Neiva de Lurdes Cosa. Passou-se ao EXPEDIENTE: 
O Presidente colocou em votação a Ata: da 16ª Reunião Ordinária do 1.º 
Período Legislativo de 2025 realizada em 03/06/2025, sendo a referida Ata 
aprovada e assinada pelos Vereadores. Passou-se a leitura dos OFÍCIOS 
EXPEDIDOS: OF. Nº 008/2025 do Gabinete do Vereador Vicente de Andrade 
Cardoso ao Deputado Federal Zeca Dirceu com solicitação de recursos para 
implantação de iluminação pública e pavimentação asfáltica. OF. Nº 011/2025 
do Gabinete da Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro ao Executivo 
Municipal com solicitação de instalação de placas indicativas com o nome 
das comunidades rurais do município. OF. Nº 15/2025 do Gabinete do 
Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik ao Departamento de Projetos e 
Engenharia e ao Departamento de Tributação do município com solicitação 
de informações e documentos técnicos para instrução de projeto de lei de 
denominação de via pública. OF. Nº 04/2025 do Gabinete do Vereador 
Márcio Roberto de Souza ao Deputado Federal Moacyr Fadel com solicitação 
de implementos agrícolas para a Associação dos Moradores da comunidade 
da Barra dos Andrades. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. N֜º 
143/2025 do Executivo Municipal encaminhando resposta à ofícios, 
requerimentos e indicações dos Vereadores. OF. Nº 023/2025 da Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Socioeconômico, Indústria, Comércio e 
Trabalho com solicitação do plenário da Casa para realização da formatura 
do curso de soldagem oferecido pelo Programa Qualifica Paraná a ser 
realizada no dia 25/06/2025 com início às 19:00 horas. OF. PLANEJ. Nº 
115/2025 da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura com solicitação 
de aprovação de lei para nomeação de rua. SOLICITAÇÃO DO PLENÁRIO 
da Secretaria Municipal de Saúde para realização de capacitação para os 
Agentes Comunitários de Saúde a ser realizada no dia 05/06/2025 das 
08h30min às 12h00min. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 001/2025 dos 
Vereadores Márcio Roberto de Souza e Vicente de Andrade Cardoso, o 
projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. 
INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO VEREADOR MÁRCIO ROBERTO 
DE SOUZA: Indicações nº 08 a 012/2025, ao Executivo Municipal com 
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encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
solicitando a realização de melhorias na Rua: Terêncio Bino de Lima que se 
encontra em situações precárias com buracos e valas, e em dias chuvosos 
os problemas se agravam com acúmulo de água e barro, dificultando o 
tráfego de veículos e a circulação de pedestres, além de oferecer riscos à 
segurança. Tais melhorias são reivindicações legítimas dos moradores, que 
esperam por melhorias para garantir melhores condições de vida e 
mobilidade urbana; ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, solicitando a instalação 
de 2 bueiros na localidade de Água Quente dos Domingues. O pedido atende 
a uma demanda do morador Nilton Antônio da Silva, cuja propriedade sofre 
com o acúmulo de água e dificuldades de acesso, principalmente em 
períodos de chuva, devido à ausência de bueiros para escoamento 
adequado. A situação compromete o tráfego local, danifica estradas e 
prejudica a mobilidade da comunidade. A instalação de dois bueiros no local 
citado é medida simples, porém de grande importância, pois irá melhorar a 
drenagem, preservar a estrada e beneficiar diretamente os moradores da 
região rural de Água Quente dos Domingues; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e rurais, 
solicitando cascalhamento na propriedade de Altevir de Moraes na localidade 
do Potinga. O acesso interno da propriedade encontra-se em más condições, 
com trechos bastante danificados, dificultando a circulação de veículos, 
máquinas e o transporte da produção agrícola. A falta de manutenção tem 
causado transtornos ao proprietário, além de comprometer as atividades 
rurais da localidade. A realização do cascalhamento na propriedade irá 
melhorar a trafegabilidade, garantir o escoamento da produção e 
proporcionar melhores condições de trabalho e deslocamento ao senhor 
Altevir de Moraes; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, solicitando cascalhamento com 
urgência na entrada da casa de Leandra Demiterko na localidade de Água 
Quente dos Luz. Por ser uma propriedade nova a mesma não possui 
cascalho e em dias de chuva causa transtornos e dificulta a circulação de 
veículos e pedestres. A realização do cascalhamento irá melhorar a 
trafegabilidade, garantir o direito de ir e vir e proporcionar melhores 
condições da família; ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, indicar e solicitar a que 
seja efetuada a mudança no horário da coleta de lixo na Rua José Afonso 
Vieira Lopes, Bairro Centro. Tal solicitação parte de reclamações de 
moradores e comerciantes da região, que relatam que o atual horário da 
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coleta — geralmente realizado no período matutino — tem causado 
transtornos, pois, a coleta é realizada muito cedo e os moradores e 
comerciantes tem que destinar seus lixos no dia anterior da coleta. A 
alteração para um horário mais adequado, como a partir das 9:00 horas da 
manhã, pode contribuir significativamente para a melhoria da limpeza urbana, 
bem como para o bem-estar e a segurança dos munícipes. Colocadas em 
discussão e votação, as indicações foram aporvadas por unanimidade. DO 
VEREADOR AGUINALDO ANTONIO HURBIK: Indicações nº 014 a 
016/2025, ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando e solicitando que seja 
projetado e construído um estacionamento no espaço em frente à Escola 
Municipal Divino Espírito Santo na localidade do Barreiro, o referido local já é 
utilizado para tal fim, porém sem a estrutura adequada. A proposta tem como 
objetivo proporcionar maior conforto e segurança aos veículos dos 
colaboradores, alunos e visitantes, especialmente durante os períodos de 
chuva e forte exposição solar; à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e 
Rurais com encaminhamento ao Conselho Municipal Rodoviário de Trânsito e 
Tráfego de Rebouças, indicando e solicitando a implantação de sinalização 
de trânsito adequada na via em frente ao CMEI Joaquina Rosa Nepomuceno 
na vila Ester, diariamente há grande fluxo de veículos no local, especialmente 
nos horários de entrada e saída das crianças além de ser e passagem de 
caminhões e máquinas do pátio durante a saída, tornando-se bastante 
perigoso para nossos pequenos. Diante disso, solicito, com urgência, a 
instalação de sinalização vertical e horizontal indicativa de “área escolar”, 
bem como a instalação de sinalização demarcando como área escolar, com 
faixas amarelas para o estacionamento de vans e ônibus escolares; ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e 
Infraestrutura, tendo em vista a adesão do município no programa de 
pavimentação do Estado “Asfalto Novo Vida Nova” venho solicitar para que 
seja incluído nos projetos a pavimentação das Ruas Lourival K. de Oliveira e 
Dalila Casseli Sarraf no Bairro Vila Feliz, pois, os moradores estão sofrendo 
com a questão de fluxo da água das chuvas. Colocadas em discussão e 
votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. Requerimento nº 
013/2025, ao Executivo Municipal, reiterando o pedido feito através do 
requerimento nº 02/2025 em 11/03/25 que em resposta foi solicitado dilação 
de prazo já excedido. Devido a vários moradores da Vila Facão e da Vila 
Santo Antônio me procurarem questionando sobre a entrega da 
documentação referente a Regularização Fundiária e que até o momento não 
receberam, venho por meio deste solicitar informações de como está o 
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andamento de tais documentos e qual a previsão de entrega? Colocado em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. DO 
VEREADOR VITOR FRANCISCO BUHRER: Indicação nº 016/2025, ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando ao Executivo Municipal e 
a Secretaria de Serviços Urbanos e Rurais, a instalação de caixas de coleta 
seletiva de lixo em pontos estratégicos das comunidades do interior e nos 
bairros da cidade. A indicação visa promover a separação adequada dos 
resíduos sólidos, incentivando a educação ambiental e contribuindo para a 
preservação do meio ambiente. A instalação de caixas de coleta seletiva 
possibilitará que os moradores das comunidades rurais e urbanas possam 
separar corretamente o lixo reciclável do orgânico, reduzindo o volume de 
resíduos enviados aos aterros sanitários. Além disso, essa ação vai ao 
encontro das políticas públicas de sustentabilidade e de gestão eficiente dos 
resíduos, melhorando a qualidade de vida da população e promovendo a 
conscientização coletiva sobre o destino correto do lixo. Por se tratar de uma 
medida de baixo custo e de grande impacto ambiental e social, esperamos 
contar com o pronto atendimento por parte do Executivo Municipal. Colocada 
em discussão, o Vereador proponente comentou a sua indicação. Os 
Vereadores Vicente de Andrade Cardoso e Aguinaldo Antonio Hurbik 
contribuíram com o debate e reforçaram o pedido. Em votação, a indicação 
foi aprovada por unanimidade. O Vereador Vitor Francisco Buhrer agradeceu 
pelos serviços de recuperação de bocas de lobo na cidade. Passou-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE: Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores 
fizeram uso da palavra. O Vereador Marco Antonio Wszolek cumprimentou a 
todos, convidou para participarem da festa que acontecerá no próximo 
domingo na comunidade de Água Quente dos Luz e agradeceu ao secretário 
Jaciel Martins pelas melhorias feitas no pátio da igreja daquela comunidade. 
Falou que os pontos de ônibus escolar serão melhorados e convidou todos 
para participar da festa da Escola São José. A Vereadora Neiva de Lurdes 
Cosa cumprimentou a todos, falou da conferência que aconteceu no último 
dia 05 em prol de políticas para mulheres e destacou o trabalho voluntário 
realizado pela ex-professora e ex-vereadora Luiza Maria Semkiw de Andrade 
junto ao grupo da terceira idade do município. Falou que irá trabalhar em 
defesa dos direitos e necessidades das mulheres. O Vereador Vicente de 
Andrade Cardoso cumprimentou a todos, falou à toda a população sobre a 
importância da vacinação e pediu que compareçam para vacinar-se para 
proteção de todos. Falou sobre a destinação de recursos disponibilizados 
pelo Deputado Zeca Dirceu, no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e 
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cinquenta mil reais) para aquisição de um trator agrícola atendendo o seu o 
pedido e destacou que a aquisição irá atender às necessidades dos 
agricultores. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou a todos e 
comentou as suas indicações. A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro cumprimentou a todos, falou da destinação de recursos em torno de 
R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais) pelo Deputado Aliel 
Machado para a Secretaria de Esportes e de Saúde do município e 
agradeceu ao Deputado pela disponibilização. O Presidente Vereador Márcio 
Roberto de Souza cumprimentou a todos, comentou sobre a reunião do 
CMDR. Falou da pavimentação asfáltica que será realizada na comunidade 
do Riozinho dos Santos. Agradeceu ao Deputado Aliel Machado pelos 
recursos disponibilizados ao município. Falou da festa da capela do Barreiro 
e parabenizou os organizadores da mesma. Comentou seu pedido de 
implementos agrícolas para a associação da comunidade da Barra dos 
Andrades feito ao Deputado Moacyr Fadel. Passou-se à ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2025 da Vereadora Neiva de Lurdes 
Cosas, cuja súmula: “Institui o espaço “Vozes Femininas” Institui o espaço 
“Vozes Femininas” na Câmara Municipal de Rebouças e dá outras 
providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. EM 
DESTAQUE: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 001/2025 dos Vereadores Márcio 
Roberto de Souza e Vicente de Andrade Cardoso: “Ao Delegado de Polícia 
Civil de Rebouças e aos Agentes de Polícia Judiciária, pelos relevantes 
serviços prestados à segurança pública e à sociedade local”. Colocados em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em única discussão e deliberação 
para votação sendo aprovado em única votação. A homenagem será 
realizada na próxima sessão dia 17/06/2025. Encerrada a Ordem do Dia, 
passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: A Vereadora Márcia Aparecida de 
Freitas Pianaro comentou sobre o ofício que enviou ao Executivo Municipal 
para colocação de placas indicativas com o nome das comunidades rurais e 
pediu que a solicitação seja atendida. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa 
parabenizou a Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro pela sua 
atuação. Disse que fez visitas, conversou com as benzedeiras e destacou 
que o grupo precisa de ajuda e incentivo. O Vereador Aguinaldo Antonio 
Hurbik disse que visitou algumas comunidades ouvindo a população e suas 
demandas. Destacou a visita da Deputada Ana Júlia Ribeiro e agradeceu 
pelas emendas que irá destinar ao município. Informou que a farmácia 
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municipal está mantendo-se aberta no horário do almoço e parabenizou a 
secretária pela iniciativa e pela sua gestão. Parabenizou todos os vereadores 
pela busca de recursos para o município e destacou as atribuições do 
vereador em legislar e fiscalizar, além da busca de recursos. O Presidente 
Vereador Márcio Roberto de Souza comentou o recebimento do trator 
agrícola solicitado pelo Vereador Vicente de Andrade Cardoso e parabenizou 
o Secretário Municipal de Esportes e Lazer pela sua atuação. Não havendo 
ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a presente 
sessão e convocou os Vereadores para a próxima Reunião Ordinária que 
será realizada em 17/06/2025 no horário regimental. Para constar, lavrou-se 
a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 10 de junho de 
2025.  
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